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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از حوزه‌ گردشگری

 کمک به دولت  همکاری چند‌جانبه 

ورود به صنعت گردشگری ارائه امکانات علمی و پژوهشی 

شهریور 1393 تفاهمنامه همکاری مشترک سازمان 
میراث فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری با دانشگاه 
آزاد اسامی به امضا رسید. این تفاهمنامه با هدف 
استفاده از توانایی‌های علمی، توسعه همکاری‌های 
آموزشی، تحقیقاتی و فناوری طرفین برای استمرار ارتباط 
بین سازمان و دانشگاه و به‌منظور برطرف کردن نیازهای 
متقابل منعقد شد. طبق این توافقنامه، سازمان میراث 
فرهنگی امکانات علمی، پژوهشی و مطالعاتی، فضاهای 
فرهنگی و ارائه دستاوردهای مطالعاتی در حوزه‌های 
مرتبط را در اختیار دانشگاه آزاد اسلامی قرار می‌دهد و 
همکاری لازم را برای صدور مجوزهای قانونی در اجرای 
کاوش‌های باستان‌شناسی در محوطه‌ها و بافت‌های 
تاریخی در استان‌های مختلف، همکاری در طرح‌های 
پژوهشی و مطالعاتی در چارچوب مقررات مربوط، در 
اختیار قرار دادن کارشناسان متخصص برای راهنمایی 
و آموزش و بهره‌گیری از امکانات سازمان برای تحقق 
موضوعات تفاهمنامه اعم از فنی، پژوهشی، نیروی 
انسانی، اطلاعات، تجارب و تخصص را انجام می‌دهد. 
همچنین براساس این تفاهمنامه، صدور مجوزهای 
لازم درباره راه‌اندازی تله‌کابین در سایت واحد علوم و 
تحقیقات تا امامزاده داوود تهران، هتل‌های زنجیره‌ای 
برای بناهای احداثی دانشگاه و کمک به دریافت وام 
بانکی و تبدیل بعضی املاک دانشگاه به اماکن قابل 
بهره‌برداری در امور خدمات آموزشی و گردشگری برعهده 
سازمان میراث فرهنگی و گردشگری قرار گرفت. در 
مقابل دانشگاه آزاد اسلامی متعهد به در اختیارگذاشتن 
امکانات پژوهشی و مطالعاتی، ایجاد و تقویت کانون‌های 
دانشجویی به‌منظور توسعه و ترویج صنایع‌دستی کشور، 

ارائه خدمات مشاوره‌ای و اعطای بورسیه‌ها و ... شد.

در طول سال‌های گذشته یکی از موضوعاتی که مسئولان 
و مدیران دانشگاه آزاد اسلامی بر آن تاکید داشتند ورود 
به موضوع اشتغال و درآمدهای پایدار و همچنین ورود 
به صنعت گردشگری و ارائه خدمات هتلینگ است که 
استان فارس و شهر شیراز به‌عنوان قدم اول برای انجام 

برخی اقدام‌های توسعه گردشگری انتخاب شده است. 
چندی پیش محسن هاشمی، معاون عمرانی دانشگاه 
آزاد اسلامی با بیان اینکه امروز در اکثر شهرهای کوچک 
و متوسط فاقد امکانات اقامتی برای توریست‌ها و 
گردشگران هستیم، ‌گفته بود که دانشگاه آزاد اسلامی 
باید با بهره‌مندی از این ظرفیت، امکانات سخت‌افزاری و 
فضاهای مازاد خود را در بخش مراکز اقامتی و هتلینگ 
تجهیز و اقامت توریست و گردشگر را در نقاط دیدنی 
و دارای جاذبه گردشگری تعریف کند. خوابگاه‌های 
دانشجویی که کمتر مورد استفاده دانشجویان قرار 
می‌گیرد در چارچوب قوانین و بدون ایجاد بروز مشکل 
برای دانشگاه باید به میهمانسرا تبدیل شود تا از این محل 

درآمد جنبی برای دانشگاه ایجاد شود. 
این مقام مسئول در دانشگاه آزاد اسلامی تاکید کرده بود 
که ‌ساختمان‌های نیمه‌تمام این دانشگاه در شهرهای 
مختلف باید با تغییر کاربری به‌عنوان مجموعه‌‌های 
گردشگری مورد استفاده قرار گیرد و مسئولان دانشگاه 
به‌جای فکر کردن به تعدیل نیرو به فکر درآمدزایی و ایجاد 
اشتغال در دانشگاه باشند. استقبال مسافران نوروزی از 
فضا و امکانات دانشگاه آزاد اسلامی در سال 96 بهانه‌ای 
شد که هم مسئولان این دانشگاه و هم سازمان میراث 
فرهنگی برنامه‌های جدی و اجرایی‌تری را برای پیشرفت و 
توسعه صنعت گردشگری کشور داشته باشند که بی‌شک 

این همکاری دوسویه منتج به نتیجه خواهد شد. 

۲۷ اسفند تا ۱۳ فروردین ۹۶، ۵۹ میلیون و 
۳۴۳ هزار و ۶۷۸ نفر شب اقامت، آمار مجموع 
اقامت‌کنندگان بوده است. 

در جزیره کیش با ۱۸ درصد رشد 
مسافر هوایی روبه‌رو بودیم اما در 
بخش دریایی به دلیل بسته شدن 
یک هفته‌ای مسیرها، این تردد 
کاهش داشته است.
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تایم‌لاین |  آمار گردشگران نوروزی

دانشگاه آزاد اسلامی با هدف توسعه گردشگری انجام می‌دهد    

افزودن 500هزار 
 مترمربع فضا به

اماکن اقامتی کشور 
یکی از مهم‌ترین دستاوردهای دانشگاه آزاد اسلامی 

در سال‌های اخیر بومی‌سازی دانشجویان و استادان 

بوده از این رو قرار است ساختمان‌های این دانشگاه 

مانند خوابگاه‌ها و میهمانسراها براساس بخشنامه ابلاغی 

و با هدف تحقق شعار سال »اقتصاد مقاومتی، تولید و 

اشتغال« از یک سو و مشارکت این دانشگاه در توسعه 

گردشگری از سوی دیگر در این بخش به کار گرفته شود، 

این در حالی است که به گفته مرتضی رحمانی‌موحد، 

معاون گردشگری سازمان میراث فرهنگی در نوروز 

96 دانشگاه آزاد اسلامی سهم بالایی در اسکان مسافران 

نوروزی داشته و مناسب بودن این فضاها سبب شده سازمان 

میراث فرهنگی خواستار حذف اماکن آموزش و پرورش به 

دلیل پایین بودن کیفیت آن و جایگزین شدن فضاها و اماکن اقامتی این دانشگاه 

باشد. در دانشگاه آزاد اسلامی بیش از یک‌میلیون مترمربع فضا شامل میهمانسرا 

و خوابگاه‌هاست که حدود 500هزار مترمربع آن با اتخاذ سیاست بومی‌گزینی 

دانشجویان و اعضای هیات‌علمی بلااستفاده مانده است. جامعه هدف دانشگاه 

آزاد اسلامی در موضوع گردشگری می‌تواند در ابتدای امر محل اسکان دانشجویان 

این دانشگاه و خانواده‌هایشان باشد و پس از آن جامعه هدف خود را به میهمانان 

داخل و خارج از کشور اختصاص دهد. 

دشگری
گر

 نکته

 آخرین وضعیت فضاهای اقامتی دانشگاه آزاد

کل مساحت فضاهای اقامتی دانشگاه آزاد اسلامی: 1290684 مترمربع

استان‌های دارای بیشترین مساحت فضای اقامتی:
فارس: 151605 مترمربع / اصفهان: 150593 مترمربع / خوزستان: 113463 مترمربع / تهران: 

99216 مترمربع / کرمان: 70443 مترمربع

در میان استان‌ها و شهرهای جنوبی شوشتر در استان 

خوزستان 34 هزار و 130 مترمکعب فضای اقامتی دارد 

و پتانسیل گردشگری شوشتر همواره سبب شده این 

شهر هم جزء مهم‌ترین شهرهای پربازدیدکننده در ایام 

نوروز باشد، البته شهر آباده فارس هم با داشتن 29 

هزار و 831 مترمکعب خوابگاه یا میهمانسرا در منطقه 

جنوب می‌تواند عامل مهمی در جذب گردشگر داخلی 

و خارجی باشد.

نجف‌آباد به عنوان یکی از توابع استان اصفهان با داشتن 

فضای 35 هزار و 404 مترمکعب رتبه سوم را از لحاظ فضای 

اقامتی در میان واحدهای دانشگاه آزاد اسلامی دارد و از 

آنجایی‌که این شهرستان فاصله زیادی با مرکز اصلی استان 

یعنی شهر اصفهان ندارد و همچنین از لحاظ آب و هوایی 

از مناطق طبیعی و بکر و دیدنی برخوردار است، می‌تواند 

به یکی از فضاهای اقامتی مناسب برای گردشگران داخلی 

و خارجی تبدیل شود.

استان قزوین به دلیل نزدیکی به استان تهران و داشتن 

جاذبه‌های متفاوت همواره جزء استان‌های پربازدید در 

ایام نوروز بوده است و این استان از لحاظ داشتن فضای 

اقامتی در دانشگاه آزاد اسلامی نیز با در اختیار داشتن 

38 هزار و 921 مترمکعب فضا رتبه دوم را در میان مراکز 

اقامتی این دانشگاه دارد. قزوین تنها مرکز استانی است 

که این میزان فضای اقامتی را در اختیار دارد که می‌تواند 

از آن بهره‌برداری مناسب انجام دهد.

همانطور که پیشتر به آن اشاره شد دانشگاه آزاد اسلامی 

بیش از یک میلیون فضای اقامتی در اختیار دارد که یکی 

از برنامه‌های مسئولان و مدیران این دانشگاه این است که 

از این فضاها بهترین بهره‌برداری در راستای تحقق اقتصاد 

مقاومتی انجام شود. جالب است بدانید از میزان فضای 

اشاره شده، واحد علوم و تحقیقات با داشتن 444هزار و 

35 مترمربع فضا رتبه نخست را بین واحدهای دانشگاه 

آزاد اسلامی دارد.

نسرین نیکنام
دبیر گروه پرونده

۹۴ میلیون و ۵۲۳ هزار و ۳۲۱ نفر از گردشگران نوروزی از 
مراکز گردشگری بازدید کردند.

در ایام نوروز 1396 حدود 41 هزار و 
۳۰۰ تماس با سامانه ۰۹۶۲۹ گرفته 
شده که از همه این تماس‌ها، ۲۱۹ 
مورد تماس آن شکایت بوده است.

44435389213540434130

از آنجایی که دانشگاه آزاد اسلامی در نوروز 96 با اسکان 136هزار و 862 نفر از گردشگران 
داخلی در میهمانسراها و اقامتگاه‌های این دانشگاه به‌عنوان یاری‌دهنده سازمان میراث 
فرهنگی، ‌صنایع‌دستی و گردشگری شناخته شد، مدیران این دانشگاه تصمیم گرفتند 

طرحی به‌عنوان یکپارچه‌سازی اطلاعات رفاهی واحدهای کل کشور در سایت منابع انسانی 
و سیاست‌های رفاهی دانشگاه با امکان رزرو به صورت آنلاین در سال جاری را در دستور کار 

قرار دهند. سعید علیزاده، مدیرکل منابع انسانی و رفاهی دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با 
»فرهیختگان« از برنامه‌های این واحد دانشگاهی برای توسعه اقامتگاهی گفت. 

افق دانشگاه آزاد اسلامی تا سال 1404  
براساس سیاست‌ها و راهبرد مصوب دانشگاه آزاد اسامی، 
واحدهای دانشگاهی تا سال 1404 باید حداقل 40 درصد 
هزینه‌های سالانه خود را از طریق درآمدهای پایدار )غیرتملکی به 
شهریه( تامین کنند. با توجه به طرح‌های تجمیع و کاهش تعداد 
دانشجو در برخی مراکز واحدها، تبدیل به احسن املاک مازاد 
یکی از مهم‌ترین روش‌های تامین درآمد پایدار برای واحدهاست. 
بر همین اساس فهرست پروژه‌های عمرانی در دست احداث که در 
راستای تبدیل به احسن تغییر کاربری یافته و به حوزه گردشگری 

منتقل شده‌اند، در جدول زیر مشخص شده است.

در مجموع 95274 مترمربع از پروژه‌های عمرانی دردست احداث 
تغییر کاربری یافته و جهت پذیرش مسافر به حوزه گردشگری 

منتقل شده‌اند.

اقامتگاه‌های دانشگاه آزاد اسلامی را 
آنلاین رزرو کنید

   136728 نفر 

در سال 95 حدود 136هزار و 728 نفر گردشگر یا 
به تعبیری 21 هزار و 221 خانواده در میهمانسراها 

و خوابگاه‌های دانشگاه آزاد اسلامی اقامت کردند.

   ۲۳۰۹۵ خانوار

در نوروز 96 مراکز اقامتی دانشگاه آزاد اسامی میزبان 
136هزار و 862 نفر گردشگر یا 23 هزار و 95 خانواده بود 
که این آمار نشان می‌دهد انتخاب مردم برای اسکان در 

اقامتگاه‌های این دانشگاه روبه افزایش است. 

   استان‌های جنوبی میزبان بیشترین گردشگر

بیشترین فراوانی اسکان درمجموع در استان‌های اصفهان، 
فارس، خوزستان، یزد، هرمزگان، بوشهر و خراسان رضوی اتفاق 

افتاده است. 

   از 15 تا 30هزار تومان 

طبق بخشنامه ستاد اسکان نوروزی هزینه دریافتی از میهمانان 
در میهمانسراها برای یک شب 30 هزار تومان و در خوابگاه‌ها و 
فضای آموزشی برای هر شب 15هزار تومان در نظر گرفته شده بود. 

   یکپارچه‌سازی یعنی جلوگیری از اتلاف هزینه 

یکی از امتیازهای اجرای طرح یکپارچه‌سازی درباره مدیریت مراکز اقامتی و میهمانسراهای 
دانشگاه آزاد اسلامی این است که از اتلاف زمان و هزینه جلوگیری می‌کند.

در طول ایام نوروز مسئولان سازمان میراث 
فرهنگی برای رفاه حال مسافران 70 هزار 
و 683 بار برای آگاهی از وضعیت کیفیت 
خدمات از مراکز بازدید کردند.

پیشرفت زیربناپروژهاستان
47%6749ساختمان آموزشی سایت مرکزیاردبیل
70%6280خوابگاه دانشجوییاصفهان

50%5550ساختمان خوابگاه دانشجوییآذربایجان‌شرقی
21%6008ساختمان خوابگاه خواهرانآذربایجان غربی

70%6924خوابگاه خواهرانبوشهر
23%7367خوابگاه حضرت معصومهخوزستان
55%3000سلف‌سرویسسمنان
20%1380ساختمان خوابگاه فاز 2فارس
60%1350مجموعه رفاهیفارس
60%1750مجموعه تفریحیفارس
60%2750کارگاه آموزشیفارس
78/80%7420خوابگاه دانشجوییفارس

30%6180سالن ورزشیکهگیلویه و بویراحمد
66/40%5306خوابگاه برادران )پردیس(کهگیلویه و بویراحمد
84/80%10612خوابگاه خواهران )پردیس(کهگیلویه و بویراحمد

33/40%4700دانشکده علوم انسانیکرمانشاه
70%6173ساختمان خوابگاه دانشجویی )هتل(گلستان
35%4560سوله چندمنظورهگیلان

93%1215خوابگاه تکمیلیمرکزی

 بیشترین-کمترین 

 مساحت خوابگاه‌های مازاد جهت مسافرپذیری:
500000 مترمربع

 مساحت میهمانسراها با قابلیت پذیرش مسافر:
247373 مترمربع

 کل فضاهای دارای قابلیت پذیرش مسافر:
747373 مترمربع

94000000

59000000
70000

41000
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